

## Секция «Связи с общественностью и теория коммуникации»

### Взаимодействие российского казачества и государственной власти

**Володин Эдуард Игоревич**

*Студент*

*Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова, Философский*

*факультет, Ростов-на-Дону, Россия*

*E-mail: edo-volodin@mail.ru*

Взаимодействие российского казачества с государственной властью прослеживается с давних времен и не прекращается до сих пор.

Казаки верой и правдой служат Российскому государству на протяжении пяти веков. Участие представителей казачества в становлении и формировании физического облика современной России не вызывает сомнений. Несмотря на то, что казаки служили государству – это не означало, что они полностью подчинялись правителю или руководству страны. В истории казачества достаточно примеров того, когда казаки самостоятельно принимали решения о вступлении или прекращении военных действий в отношении других народов и государств. Во время существования Российской империи казаки в большинстве случаев руководствовались в своих действиях указами государя. Тот факт, что ни одна крупная военная кампания, проводимая российскими царями, не обошлась без казаков, является подтверждением тому.

С 1917 года ситуация кардинально изменилась, большая часть казаков либо пала на полях сражений Гражданской войны, либо эмигрировала. Роль российского казачества во Второй мировой войне неоднозначна. Существует множество различных точек зрения, связанных с вопросом: «На чьей же стороне воевали казаки, оставшиеся после революции 1917 года?».

Возрождение казачества началось в 80-90-е годы XX века и продолжается сейчас. Активное участие и помощь в этом процессе оказывает государственная власть, способствующая законодательному закреплению за казаками особых прав и обязанностей по отношению к государству и обществу. За последние годы было проведено множество акций, направленных на популяризацию образа современного казака в обществе. Результатом данных мероприятий можно считать процессы воссоздания и возведения казачьих кадетских корпусов на территории всей России, открытие Казачьего факультета в Евразийском открытом институте. Представители власти совместно с руководителями казачьих войск разрабатывают различные программы и проводят мероприятия, которые должны способствовать ускорению процесса интеграции данной социально-этнической группы в российское общество. Для реализации и усовершенствования уже разработанных программ и проектов на уровне субъектов Федерации созданы специальные комитеты по делам казачества. Основной орган, корректирующий взаимодействие власти и казаков – Совет при Президенте Российской Федерации по делам казачества, выполняет большую часть работы по усовершенствованию коммуникационной составляющей.

Данное исследование позволит выдвинуть наиболее достоверные, проверенные и аргументированные суждения и определить уровень коммуникации между казаками и властью на данном историческом этапе.